

「獎勵大包」出台 多元題材片同步深耕 廣東發布重磅作品 「港產力量」強勁



香港文匯報訊（記者胡若璋）「粵產」電影在港遞出新名片。昨日，廣東在「香港國際影視展」發布10部重磅作品，向海內外傳遞廣東影視製作的創新實力。借助不斷落戶大灣區的影視頭部製作公司，將更多類型化商業電影引到廣東立項；依託廣東動漫大省的資源優勢，為國漫精品化製作提供肥沃土壤。香港文匯報記者採訪發現，不管是主旋律商業大片做主打，還是各類題材的同步開採，抑或是五年磨一劍的「國漫IP」，這背後都有香港影視專業力量做支撐。

◆電影《澳門行動》王晶任監製。黃艾力攝
◆廣東省重點電影項目發布會昨日舉行，嘉賓大合照。黃艾力攝



廣東省委宣傳部常務副部長、省電影局局長崔朝陽致辭時透露，為構建良好的影視生態，2023年廣東設立文藝精品創作扶持專項資金，每年重點支持2部精品電影創作，每部最高可扶持2,000萬元（人民幣，下同）；也同步制定電影項目資助獎勵標準，對電影全產業鏈各領域進行扶持獎勵。記者獲悉，廣東不僅對單部影片的前期資助最高達2,000萬元、票房獎勵最高達1,000萬元、宣發扶持最高達500萬元之外，對獲獎電影的獎勵最高可達800萬元，對獲得國家電影精品專項資金資助的影片也可按1:1比例配套資助。崔朝陽強調說：「在廣東立項的合拍影片也將獲同等力度扶持。」

港影人成為生產製作的重要一環

廣東此次發布的10部電影片單，可以看到保利影業、博納影業、華誼兄弟、珠影集團等頭部影視企業積極挖掘塑造粵產電影的決心，這些影視作品中，香港電影人也成為生產製作的重要一環。在發布會現場

場，導演劉偉強、王晶、陳嘉上、林德祿等都為各自監製和導演的電影站台。可以說，廣東在「合拍片」的賽道裏，香港電影人的專業生產力依然強勁。由林德祿導演的電影《隱秘世界》，主演班底由韓庚、王千源、張馨予擔綱，林德祿在推介會現場表示，作為導演，永遠最關心資金、團隊、場景三件關鍵事，他說：「在香港拍戲，地方大小之外，找資金也都競爭激烈。」他表示，趁着這部戲的拍攝機會，去了海南和廣東很多地方參觀，也發現廣東有許多優質的拍攝場地。他期待未來能在大灣區多點取景拍攝，為廣東電影輸入更多大灣區景觀。

電影《克什米爾公主號》還未開拍就獲外界廣泛關注，導演劉偉強透露，已經在大灣區多地勘景，希望該片也能令廣東交出「戰戰類型片」的最新代表作。劉偉強務實地說：「我們團隊會很努力去拍好。」王晶監製的《澳門行動》，作為澳門回歸祖國25周年的獻禮片，對於主旋律題材的創作，王晶笑說，聽過澳門很多的故事，也期待能在那部片裏貢獻港產片擅長的娛樂性，把一些嚴肅正經的題材，處理得有笑點，有淚點。



◆博納影業董事長于冬和導演劉偉強現身廣東電影重磅推介會。

◆林德祿執導《隱秘世界》，他和幕後主創一起推介影片。胡若璋攝

廣東打磨國漫IP讓國漫成為國潮

廣東在積極探索各類題材電影時，動漫題材作為廣東的一張實力王牌，已經成為行業共識。發布會推介環節，由詠聲動漫、哩哩哩影業、阿里影業旗下動畫廠牌小宇宙未來事務所聯合出品的國漫電影《落凡塵》也成為最具話題和吸睛的動漫影片。

「《落凡塵》電影從劇本打磨到視覺呈現，可謂五年磨一劍。」詠聲動漫電影事業部總經理黃龍介紹說，合作的團隊分布全球，超50個一線製作團隊，累計有超2,000名藝術家參與《落凡塵》，背後香港青年動漫人才也是一支新銳隊伍。在他看來，能夠靜下心來專注打磨一部國

漫IP，廣東影視產業日漸肥沃的土壤也為企業提供了「先行」的能量。

「如何將中國傳統文化融入動漫藝術中，給動漫注入現代生命力，打造真正具有世界共情力的精品動漫，讓『國漫』成為『國潮』，成為動漫企業『走出去』急需解決的議題。」黃龍介紹說，借助和B站、阿里影業的深度合作以及他們的平台優勢，令動漫出海之路可少走彎路。

連續多年跟隨廣東館一起赴港參展，黃龍認為，香港是內地動漫企業與國際市場接軌的重要窗口。每年和來自東南亞各國、法國、匈牙利、西班牙、美國等海外客戶相聚香港，各自「朋友圈」穩步拓展時，簽約合作的協議也在翻出新篇章。

◆詠聲動漫電影事業部總經理黃龍介紹國漫電影《落凡塵》。

香港文匯報訊（記者子棠）陳煒（煒哥）昨日現身美

容店開幕活動進行簽約儀式，獲圈中好友姚子羚、陳曉華、鮑起靜、譚俊彥、徐榮、黃子恆、陳爽、胡敏珊、何國鈺等到賀。作為代言人及老闆娘的煒哥悉心打扮，以閃閃透視開門短裙亮相，大騷fit身材，既性感又高貴。

雖然今次是老公和友人合資開的美容店，但煒哥笑稱代言費不單止沒有給予愛心折扣，更收取較高的酬金，因為工作量真的較多，並且私下也做了很多功夫，始終是作為代言人一定要有最佳狀態示人，今次成功改造自己，務求予人有新鮮及少女回春的感覺；為此在短短個多月內體重減了15磅，不諱言因婚後疏於保養自己，加上之前忙於幫老公籌備開店工作，事關整個過程只有數個月時間。至於身上的性感服飾，她稱是好友何國鈺在泰國為她選購；而到場的藝人好友也是她親自邀請。說到為了老公相當賣力，她甜笑放閃說：「咁老公賺到錢，我都有份用嘍！」提到潮流輕微調，煒哥認為能於短時間內達到好的效果，是男女也渴求的事，並且人變靚了、自信心也變大，人也可以獲得加倍的開心。提到工作，她透露4月將開拍新劇，但一切容後才能公布。

陳曉華羨慕陳煒零贅肉

姚子羚和陳曉華則不斷落力大賣口乖讚煒哥又fit又靚，直言已得到煒哥答允贊助她們變靚及變fit，但更希望像煒哥一樣的零贅肉，要以煒哥的完美體態為目標。陳曉華還坦言：「我自出生到現在，身上都未試過沒有多餘的肉，很羨慕煒哥的零贅肉，並且是很健康的瘦身呢！」本身身形已甚fit的姚子羚也笑謂：「當然希望身形能更加好，加上隨着年紀增長更要保養，總之老闆娘推介什麼療程我都會做，最好跟足她做過的療程，哈哈。」

另外，剛自柬埔寨工作回港的姚子羚表示很開心，因為從未試過到當地，但大會因為安全理由，由機場就直接送她們到酒店，所以沒有機會出外玩過，而今次在活動中有獻唱，希望將來有機會做巡唱。



◆老闆娘陳煒(右二)獲圈中好友到賀。



◆陳煒與醫生老公恩愛有加。

酬金不打折反收更高價

陳煒幫老公生意做代言



◆黎耀祥與胡定欣去年底完成新劇《巾幗英雄之懸崖》。

胡定欣拍《巾幗》辛苦消瘦 黎耀祥精選工作不言休

香港文匯報訊（記者梁靜儀，攝影黃艾力）黎耀祥、胡定欣、張振朗、袁偉豪、姚子羚、朱晨麗及監製鍾澍佳昨日出席在香港國際影視展舉行的騰訊視頻推介會，宣傳TVB 77工作室的新劇《巾幗英雄之懸崖》及《反黑英雄》。

黎耀祥（祥仔）與胡定欣去年底完成新劇《巾幗英雄之懸崖》，談到拍攝過程，祥仔表示辛苦但開心：「辛苦嘅，最辛苦係拍攝日程好長，日日同時間競賽，最難忘係我同定欣睇稻田日落，個太陽位置飄忽不定，好彩最終都拍到。」

為了今次角色，祥仔事前更刻意減肥：「瘦咗十幾磅，都係食少啲，不過一開工運動量就好大，每日戴手錶度運動量都超標，同理監製好好，安排嘅飯盒都少油少鹽多菜。」

近年一年只拍一劇的祥仔說：「唔係刻意減產係精選工作，有辦法，年紀大體能唔及以前，況且都拍咗咁多年，角色同劇本好多都試過，但永不言休，因同台前幕後建立咗長久關係，突然唔做好傷感情。」祥仔又指自己都要跟隨時代趨勢改變工作模式：「現在我都有同TVB做網上直播，亦會拍短片放上抖音，建立自己嘅人設。（直播定拍劇好過？）冇得比，睇你點睇啦，日薪就一定係。」他又指現時的工作大多在內地，而內地市場也是一

條出路。

胡定欣亦表示因在兩個半月拍了75組戲，以致消瘦了不少，尤其是第一個月最辛苦，因要適應角色，加上她有很多主景，每日通告都是「頂天立地」，由最早到最後一場她都要拍攝，拍到第三日已明顯瘦了，她拍完400多場戲後，體重已跌至低於50公斤。定欣又稱今次動作戲不多，但對白卻很長，要動腦筋很費神，所以她很佩服祥仔記性好，亦有向他請教如何消化到長對白又能演到戲。她笑指拍這套劇不能懶惰，因隨時要講幾頁紙對白，對她都是個考驗。二人第八次合作，定欣覺得是緣分，亦師亦友，而她對這個劇集系列有一個情意結，因為第一二集她亦有份參與演出。此外，她在新年期間去了日本滑雪，她笑言是成就解鎖。

《新聞女王2》最快年底開拍

朱晨麗表示剛拍完《反黑英雄》，即將又要為另一齣劇集《反黑》開工，都有點混淆，幸好兩齣劇角色不一樣，在《反黑英雄》中飾演女警有很多打鬥場面，雖然有損傷，但問題不大。

她謂之前農曆新年都要開工，但沒見4年的媽咪來港陪她，她特別訂位帶媽咪去睇煙花，今次更是兩母女第一次在港睇煙

花過年，感到好開心。早前陳煒（煒哥）爆她有男友，問到媽咪會否更想她帶男友給她見？朱晨麗笑說：「現在唔講，隨緣啦，唔心急，煒哥想做紅娘。（冇右介紹醫生朋友畀你？）佢講咗好耐，但冇。」

無綫前日宣布將開拍《新聞女王2》，該劇監製鍾澍佳表示將於年底或明年初開拍，故事將會是第一輯的延續。他又透露新一輯除了原班人馬演出之外，會加入新角色，除了有黃宗澤，還會加入一個好壞及一個好好的女主播，條件是要後生女，但暫時未有合適人選，他歡迎大家自薦。



◆一班藝人昨日出席在香港國際影視展舉行的騰訊視頻推介會。

右起：張振朗、胡定欣、朱晨麗、姚子羚和袁偉豪亮相。